

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

ПОДГОТОВИТЬ КОНЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Приближается весенний сев — решающий период сельскохозяйственных работ. В предстоящую весну на коня значительно увеличивается средняя норма выработки в гектарах. Значит коню должно быть уделено чрезвычайно большое внимание. На руководителей колхозов налагается особая ответственность за состояние и подготовку коня к весеннему севу.

Вполне правильно уяснили это обстоятельство руководители колхоза «Доброволец». Здесь уход за конем поставлен хорошо. Кормами обеспечены на всю посевную. Лошади хорошей и средней улитанности. Старший конюх тов. Пигалов проявляет большую заботу о конном коне.

Всему району известны дела старшего конюха Волчихинского колхоза «Новая жизнь» тов. Зайцева. Его лошади всегда во время накормлены и напоены. По чистоте и упитанности они лучшие в колхозе. Нет случаев отхода молодняка. За честный труд тов. Зайцев в прошлом году получил дополнительную оплату.

Однако, во многих колхозах нет такой большевистской заботы о коне. Например, в Икольском колхозе конь обезличен. Конные дворы забиты навозом. Горько-руководители додумались до того, что кормят лошадей осокой, а предназначенное на фураж зерно лежит в амбаре. В результате подобной «экономии» лошади сильно истощены и требуют немедленного отдыха и усиленного питания. Старший конюх Байков потерял всякое чувство ответственности за порученное дело. Его несколько не вол-

нует такое хаотическое состояние на конном дворе.

Аналогичное положение в ковакинских колхозах, в Питере. Руководители колхозов не интересуются ни состоянием живого тягла, на котором им придется пахать и сеять, ни порядком на конных дворах.

От многих председателей колхозов можно слышать жалобы на нехватку лошадей. Между тем до последних дней забыт вопрос об использовании крупного рогатого скота. Правда, райзотдел провел трехдневные курсы тренеров. Но на этом и успокоился. Лишь в некоторых колхозах начали обучать рогатый скот. Во Вторушском колхозе «Красный партизан» (председатель тов. Вавилин) колхозники — тт. Курашев и Серов обучили пять голов скота и уже работают на них. Работают на бычке в Веряжском колхозе. Но в большинстве колхозов к этому делу еще не приступали.

Военная обстановка требует усилить заботу о коне. Раз и навсегда надо покончить с недооценкой живого тягла. За ведущему райзо тов. Фролову и старшему зоотехнику тов. Коваль необходимо развернуть боевую работу по подготовке коня к весенним полевым работам, к нерадивым руководителям колхозов принимать самые суровые меры воздействия. Нужно немедленно навести образцовый порядок на конных дворах. Истощенных лошадей поставить на отдых и усиленное кормление. Ликвидировать обезличку в уходе и эксплуатации за конем.

Выехать в поле на сытом коне, — такова задача каждого руководителя колхоза, каждого колхозника. И эту задачу нужно разрешить по военному!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 МАРТА

В течение 4 марта наши войска вели упорные бои с противником и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 3 марта сбито в воздушных боях 3 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии — 1 самолет и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, около 50 повозок с боеприпасами, 67 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано два склада с боеприпасами, разрушено 7 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев, прорвали укрепленный район противника и нанесли большой урон 17 немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы двух полков этой дивизии. Захвачены пленные и много трофеев.

Артиллеристы подразделения, которым командует старший лейтенант Свиридов (Западный фронт), за последнюю неделю боев уничтожили 25 немецких минометов с их расчетами, 11 полевых орудий, 3 противотанковых орудия, 32 пулемета, 12 автомашин с боеприпасами, 79 подвоз с различными военскими грузами, рассеяли и частично уничтожили до 3 батальонов пехоты противника.

Кавалерийская часть под командованием тов. Москаленко (Юго-Западный фронт) за последние дни уничтожила 940 румынских и немецких солдат и захватила много трофеев.

Летчик старший лейтенант тов. Беклишев, находясь в воздухе, заметил четыре немецких транспортных самолета, направлявшиеся в район, где находится окруженная советскими войсками 16 гитлеровская армия. Пристрелившись к немецким машинам, летчик достиг вражеского аэродрома и обрушил на него весь запас бомб. Зенитчики противника открыли

огонь, но было уже поздно. На аэродроме было уничтожено 5 немецких самолетов.

Красноармеец тов. Шакиров забросал гранатами здание, в котором находились немцы. 10 гитлеровцев были убиты, а 3 немецких солдата сдались в плен и доставлены тов. Шакировым в штаб нашей части.

Отряд партизан под командованием тов. Н., действующий в Курской области, захватил в тылу у врага один населенный пункт. Четыре раза пытались гитлеровцы выбить из села партизан, но каждый раз встречали сильный огневой отпор и отходили, оставляя большое количество убитых и раненых. На днях партизаны совершили нападение на немецкую воинскую часть. Советские патриоты, подпустив врага на близкое расстояние, открыли пулеметный и ружейный огонь. Потеряв несколько десятков солдат, немцы разбежались.

Нашими частями захвачен «10-дневный рапорт о медицинском состоянии» 3 батальона 480 немецкого пехотного полка, подписанный батальонным врачом Келлером. В рапорте сообщается, что за декаду батальонный медпункт принял 105 раненых и больных. В заключении Келлер пишет: «Состояние здоровья людей батальона плохое. Сказывается длительное пребывание в боях и отсутствие зимнего обмундирования. Большинство

офицеров и рядовых нуждается в госпитальном лечении. Велико число обмороженных. Очень много заболеваний среди раненых».

Пленный ефрейтор 8 роты 2 мотострелкового полка 2 немецкой танковой дивизии Эрвин Шаль заявил: «Утром 22 февраля в блиндаже, в котором мы спали, взорвалась ручная граната. Мы выскочили наружу и увидели красноармейцев. Я, обер-ефрейтор и унтер-офицер подняли руки и сдались в плен. Остальные пытались удрать, но были убиты. За время отступления в нашей роте из 200 солдат осталось 40. Среди убитых два командира взвода: Фельдзенштарн и Колаун».

На химическом заводе вблизи Дюссельдорфа (Германия) произошел пожар и взрыв в цехе, где работало несколько сот иностранных рабочих. Из под обломков до сих пор извлечено 192 трупа. После взрыва рабочие соседнего химического завода забастовали и, несмотря на угрозы властей, отказались приступить к работе, требуя отправки на родину. Гитлеровцы расстреляли до 40 итальянцев, считая их защитниками забастовки.

Скважины, отремонтированные бригадой мастера Карапети на одном из промыслов треста «Сталиннефть» в Баку, дают нефти в 15 раз больше, чем давали до ремонта.

Призыв Рузвельта к увеличению военного производства

Президент США Рузвельт предложил принять все меры для увеличения выпуска военного снаряжения. Рузвельт указал на «величайшее значение военного производства нынешней решающей весной».

В связи с этим руководитель управления по делам военного производства Нельсон обратился с речью по радио, в которой призывал предпринимателей создать объединенные комитеты из представителей рабо-

чих и администрации для руководства кампанией по увеличению производства. Нельсон подчеркнул необходимость выполнения поставленных Рузвельтом задач по выпуску в 1942 году 60 тысяч военных самолетов, 45 тысяч танков, 20 тысяч зенитных орудий и постройке новых торговых судов общим водоизмещением в 8 млн. тонн.

(ТАСС).

ОТКЛИКИ НА ОБРАЩЕНИЕ ЖЕНСКОГО АКТИВА

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ СВОЙ ПРАЗДНИК

На Балахонихинском лесопункте до войны работали исключительно мужчины. Но вот началась война, мужчины ушли на фронт. На их места встали женщины. Домашние хозяйки-красноармейки дружно взяли в руки топоры, вилы, лопаты. Они работают на погрузке, на пилке дров, кочегарами.

Готовясь к встрече 8 марта, женщины-работницы лесопункта показывают образцы стахановской работы. На складе работницы Какунина, Малькова, Горюнова, Лозинава трудятся не покладая рук. Хорошо работают М. Харина, Н. Турусова, Е. Хазова и многие другие.

Товарищи Баркова, Воронина, Новикова и Фирова работают на силовой станции. На

всех работах женщины дают высокую производительность труда, выполняя до 200 процентов нормы.

— Мы, — заявляют женщины, — будем трудиться так, как сражаются на фронтах отечественной войны наши мужья, отцы и братья.

Н. КИСЕЛЕВА,
заведующая клубом.

8 марта, в 6 часов вечера, в районном клубе
состоится заседание,
посвященное Международному Коммунистическому Женскому Дню.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Доклад о Международном Коммунистическом Женском Дне.
- 2) Премирование лучших стахановок.
- 3) Художественная часть.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт). В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев).

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

4 марта с.г. состоялся XII пленум Чернухинского районного комитета ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы: 1) о подготовке к весеннему севу и 2) отчет о приеме в ряды ВКП(б).

По данным вопросам пленум принял соответствующие решения.

РАСТУТ РЯДЫ ПАРТИИ

Ярким выражением непрерывно растущей связи партии с массами, роста авторитета партии является стремление лучших людей вступить в ряды ВКП(б).

Люди, вступающие в ряды партии в дни отечественной войны, глубоко прочувствовали слова великого Сталина: «Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с званием в такой партии».

Вот одно из многих заявлений патриота родины:

«Прошу принять меня в ряды Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). В грозные дни великой отечественной войны советского народа с гитлеровской Германией моя священная обязанность — быть в рядах великой партии Ленина — Сталина. Постараюсь оправдать почетное звание кандидата в члены ВКП(б). Иван Масленников».

В Чернухинском лесхозе Иван Алексеевич Масленников работает старшим лесничим. К порученному делу относится честно, добросовестно. Болует душой за производство. Все свои силы, знания и опыт отдает общему делу, делу быстрее разгрома коварного врага. Иван Алексеевич — хороший общественник. Первичная партийная организация лесхоза приняла тов. Масленникова кандидатом в члены ВКП(б).

Из Красной Армии прислал

письмо боец тов. Яковлев, ранее работавший директором районного дома культуры. Он добровольцем ушел на фронт защищать отечество от фашистской гадины. На днях красный боец прислал письмо, в котором пишет: «...Беспартийным в бой идти не хочу. Подал заявление о вступлении в партию Ленина — Сталина. Высокое звание члена большевистской партии оправдаю с честью. Не щадя сил, крови и самой жизни, буду истреблять немецко-фашистских кровавых собак».

Кандидатом в члены ВКП(б) принят Алексей Алексеевич Хаимов — работник уполнаркомзага. Тов. Хаимов с оружием в руках беспощадно громял немецких бандитов на фронтах великой отечественной войны.

Николай Алексеевич Тютин — лучший производитель железнодорожного транспорта, возглавляет бригаду пути. Среди путейцев регулярно проводит массово-агитационную работу. Вступив в партию, тов. Тютин работает еще лучше, с еще большим энтузиазмом борется за дальнейшие производственные успехи.

Заявления вступающих в партию говорят о страстном желании патриотов родины навсегда слиться с партией, отдать все свои силы за дело Ленина — Сталина, за быстрый разгром немецко-фашистских захватчиков.

И. КАТАЕВ,

заведующий оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

ДОСРОЧНО СДАЮТ МЯСО

Вторусский колхоз «Красный партизан» в 1 квартале должен был сдать мяса 4 центнера, сдано 10. Колхоз имени Буден-

ного вместо 3 сдал 5 центнеров. Намного перевыполнил квартальное задание колхоз «Гигант». Р. УДАЛОВ.

Чудовищному опустошению подвергали нашу родину в XIII веке татарские орды. Огнем и мечом прошли они по русской земле, уничтожая все на своем пути.

Память о бесчинствах и грабежах татар на долгое время сохранилась в народных поговорах и песнях:

У кого денег нет,
У того дитя возьмет;
У кого дитя нет,
У того жену возьмет;
У кого жены нет,
У того головой возьмет».

Несмотря на жестокий террор, русский народ не склонил гордой головы. Восстаниями отвечал он на притеснения и грабежи татар. Изгнав из городов и сел сборщиков дани, истреблял татарские отряды.

Продолжавшееся более двух столетий татарское иго «не только давило, оно оскорбляло и исушало самую душу народа, ставшего его жертвой» (Маркс).

В 1377 году отряд татар разграбил Нижний Новгород. После этого татары направились на Рязань. На помощь рязанцам пришел московский князь Дмитрий Иванович.

ВЕЛИКИЕ ПРЕДКИ РУССКОГО НАРОДА

ДИМИТРИЙ ДОНСКОЙ

На реке Вожа он опрокинул татар и полностью уничтожил армию Бегича.

В 70 годах XIV века предводитель татар Мамай стал готовиться к опустошительной войне с Московским княжеством. Собрав большие силы, Мамай двинулся на Москву.

Московский князь Дмитрий Иванович бросил клич ко всем русским князьям и русскому народу. Он призвал восстать против татарского ига, вернуть свободу русскому народу. И полки в Москву полки — из Владимира, Суздаля, Костромы, Нижнего и других городов земли русской.

150 тысячная московская рать выступила в поход против татар. Обращаясь к своей армии, Дмитрий Иванович говорил:

«Братья и князья, мы не родились на обиду ни ястребу, ни кречету, ни черному ворону, ни ноганому Мамаю этому».

5 сентября конные дружины Дмитрия подошли к Дону. В своей

пламенной речи на военном совете Дмитрий говорил:

«Сегодня же пойдем за Дон и там или победим и весь русский народ от гибели сохраним, или сложим свои головы за нашу Родину»

Русские войска заняли выгодные позиции, на сильно заболоченном Куликовом поле. 9 сентября в 11 часов утра обе армии двинулись навстречу друг другу. Битва длилась 4 часа. Десятиверстное Куликовское поле было покрыто бьющимися в рукопашную войнами.

«Копья ломались, как солома, стрелы падали дождем, пыль прикрывала лучи солнца, мечи сверкали молниями, а люди падали, как трава под косой. Кровь лилась как вода и текла ручьями... Куликово поле задрожало, луга и болота всколебались; реки и озера выступили из берегов, не было никогда такого многочисленного войска».

НЕ ПОКЛАДАЯ РУК, ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

СЕМЕНА РЕШАЮТ УСПЕХ СЕВА

Состояние семенных фондов во многих колхозах нашего района вызывает тревогу. Ряд колхозов не выполнил план заготовки семян, а засыпанные семена — весьма низкого качества.

Приведем несколько фактов, показывающих недопустимую беспечность со стороны многих руководителей колхозов в отношении общественных семенных фондов.

Колхоз «Двигатель революции» вместо 204 центнеров овса засыпал 99, гречи вместо 276 центнеров — 70. Но и эти семена хранятся плохо. Даже во второй анализ семена представлены неотсортированными. Триерование не начато. И это положение мало тревожит председателя колхоза тов. Зайцева.

Мало заботится о семенах и председатель колхоза имени Ленина тов. Абрамов. Здесь нехватает семян проса, гречи, вики. Засыпанные же семена имеют недопустимую засоренность: вика — 47,4 процента, овес — 9,78, греча — 3,24, сортовая пшеница — 3,84 процента. От нерадивого, беспечного хранения семена покрылись плесенью. Но и сейчас правление колхоза и председатель тов. Абрамов не принимают мер для сохранения семян.

В колхозе «Новый мир» некондиционного овса 462 центнера. Часть его заменена, образцы находятся в анализе.

В большинстве колхозов семена повышенной влажности. Мы уже писали о тех простейших мероприятиях, которые нужно проделать, чтобы привес-

ти семена к нормальной влажности. Их надо отсортировать, проветрить, рассыпать тонким слоем, не превышающим одного метра. В закромах поставить штабги из сухих сосновых или липовых кольев. Но и эти простейшие правила не везде применяются. В колхозе «1 мая» семена проса и гречи мокрые, как из воды вынутые. Такое же положение и в ряде других колхозов.

В районе много некондиционного семенного материала. Только в колхозе «Авангард» 100 центнеров некондиционной гречи.

Особо следует сказать о семенах картофеля. Семенного картофеля нехватает почти во всех колхозах. Недостаток в семенах картофеля можно восполнить, во-первых, путем применения метода академика Лысенко о посадке верхушек клубней картофеля; во-вторых, путем обмена зерна на картофель у колхозников; в-третьих, путем межколхозного обмена. Но делается в этом отношении пока очень мало.

Указанные факты говорят о том, что многие руководители колхозов еще не отрешились от настроений беспечности и благодушия. Весенний сев в этом году будет проходить в военной обстановке и готовиться к нему нужно по-военному. Подготовка семян это решающее условие успешного проведения сева.

П. ЛОБАНОВ,
заведующий семенной лабораторией.

Райком ВКП(б) и редакция районной газеты «За большевистские колхозы» 10 марта, в 12 часов дня, в районном агитпункте

СОЗЫВАЮТ СОВЕЩАНИЕ

для просветработников, редакторов стенных газет и селькоров с вопросом о задачах политпросветработников и стенной печати в период подготовки к весеннему севу. Секретарям партийных организаций предлагается обеспечить явку вызываемых товарищей.

Райком ВКП(б).
Редакция газеты.

ЧЕМ ТЫ ПОМОЖЕШЬ СЕГОДНЯ ФРОНТУ?

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Члены сельхозартела имени 7 съезда Советов доблестным защитникам родины отправили индивидуальные подарки.

Бригадир колхоза Иван Николаевич Елисеев подарил петуха, учительница Мария Григорьевна Мелентьева — десертник, две пачки табаку, шерстяные носки. Звонкая Екатерина Григорьевна Шарандина послала 50 рублей. Колхоз отправил 6 пудов пшеницы лучшего качества.

Многие колхозники досрочно рассчитались по военному налогу.

Г. ЛОБАНОВ.

ЮНЫЙ ПАТРИОТ

Борьба за высокий урожай — лучшая помощь фронту. Это вполне уяснил себе ученик Чернухинской средней школы Федя Бакулин. Он собрал около 50 пудов земли. Эту важную работу юный патриот выполняет с глубоким сознанием своего патристического долга.

В период осенних работ на колхозных полях Федя работал лучше всех, за что премирован деньгами.

Активная работа Федя Бакулина может служить примером для школьников района.

А. ДРУЖИНИНА.

ПОМОЩЬ ДОМОХОЗЯЕК

Дружно откликнулись на обращение женского актива домохозяйки, проживающие в коммунальных домах райцентра. Они собирают вещи для населения районов Смоленской области, освобожденных от немецких оккупантов. Уже собрано много вещей: платья, кофты, юбки, чулки и 210 рублей деньгами.

Е. Удалова сдала две шапки, 2 пары носков, чулки, кофту и 30 рублей деньгами, А. Небойсь — платок, юбку и кофту, Елимова — кофту, майку и 15 рублей деньгами.

Сбор вещей продолжается.
Е. ГОРЕЛОВА.

Так описывает Куликовскую битву старинное сказание.

Сорок верст преследовали русские войска татар, до самой реки Красивой Мечи. Татары в этой битве потеряли 200 тысяч человек. Свыше 100 тысяч русских пало смертью храбрых на поле брани.

Велико значение Куликовской битвы для русского народа. Она окончательно разведала легенду о непобедимости татар, и русский народ в скором времени окончательно освободился от татарского ига. Велико значение в этой битве московского князя Дмитрия Ивановича, которого русский народ прозвал Донским.

Образ Дмитрия Донского, выдающегося патриота нашей родины, зовет великий русский народ на самоотверженные подвиги в кровавых боях с немецко-фашистскими захватчиками.

К. КЛИМАХИН.

Ответственный редактор
В. Сергунин